

申论阅读：激发“浙”里山区共同富裕攀登引擎

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

日前，国家发改委召开专题新闻发布会，聚焦浙江省高质量发展建设共同富裕示范区推进情况。过去一年，浙江从构建四梁八柱到稳步推进建设，共同富裕建设迈出了坚实而有力的步伐；未来一年，浙江将锚定打造10项标志性成果持续发力，山区26县整体跨越发展恰恰是题中之义。

“国之称富者，在乎丰民。”就浙江而言，从念好山海经到缩小三大差距，山区26县始终是发展的突破口和关键点，实现“浙”里山区跨越提升，核心在于形成内生动力，实施生态工业“攀登计划”是激活共同富裕引擎的重中之重。

“浙”里山区共同富裕攀登，要聚焦特色，挖掘优势，走出不同寻常的“上山”之路。山区26县不同于一般地方，既有位于山区海岛的地域特点，也有生态环境的发展优势，因此在逐步构建产业体系过程中，更要注意因地制宜，把握自身优势，以“一县一策”“一县一业”的独家定制模式，发展形成特色产业。可聚焦地方特色优势产业，如发展武义五金制品、龙游特种纸、江山门业，逐级形成百亿级产业集群，也可面向未来，发展新兴产业，如缙云立足生态优势，招引世界顶尖企业肖特集团，优先创建形成“新星”产业群。与此同时，“浙”里山区的特色历史文化资源也是构建产业引擎的重要部分，如开化根雕、龙泉青瓷宝剑、青田石雕等诸多文化遗产，要持续发挥文旅结合优势，打造历史经典产业，形成可持续的生态文化融合模式。

共同富裕有其内在发展规律，不是所有人都同时富裕，也不是所有地区同时达到一个富裕水准，缩小地区差距不可能齐头并进，更需要携手发展、合作共赢。浙江自2002年就开始山海协作工程，20年来我们不断迭代升级，山区26年的跨越发展必然要念好新时代山海经。我们要持续做好产业链山海协作，以产业飞地、共建产业平台等方式，促进山区26县融入全省产业链“生态圈”。要持续推动结对帮扶升级优化，以先进县市的优势产业的“正向溢出”，全面保障山区26县就业创业发展。

攀登进程总是步步向上，共同富裕也是由量变向质变发展。山区26县生态产业的形成离不开有力支撑，要加大各级对“浙”里山区政策、资金的全面保障，作为发展主体，山区26县也要在共同富裕推进进程中逐步形成一批可学可用的体制机制，打造一批“带不走的人才队伍”。

“道阻且长，行则将至”。共同富裕是人类孜孜以求的共同梦想，更是中国千百年来的共同追求，浙江重任在肩、任重道远。我们会在“浙”里山区的共同富裕推进中不断攀登，打造迭代发展的产业引擎，为实现区域协调发展提供浙江方案！

来源：浙江在线

编辑：展鸿教育